

# 衡阳日报

中共衡阳市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2019年6月27日 星期四  
农历己亥年五月廿五

官方网站:衡阳全搜索网  
投稿邮箱:hyrbs8888@sina.com

新闻热线:8611110  
广告热线:8247111

今日八版  
第17164号

## 前5月衡阳对非进出口双双上扬

进出口达10.9亿元，同比增长3倍，高出全省增速255个百分点

本报讯（记者 向吟吟）6月27日至29日，第一届中非经贸博览会在长沙举行，湘非贸易一路走高，其中衡阳对非洲的进出口也双双增长。据衡阳海关统计，1—5月，衡阳对非洲的进出口达10.9亿元，进出口规模在省排名第二，占全省对非洲进出口总值的12.5%，同比增长3倍，高出全省对非洲进出口增速255个百分点。

其中，前5月我市自非洲进口2.6亿元，增长48%，而同期，全省自非洲进口下降16.2%。据悉，我市对非洲进口主要为资源类产品，如铜矿砂和铁矿砂。其中进口铜矿砂1.7亿元，增长2.5倍；进口铁矿砂3958万元，增长63.8%。主要进口国为毛里塔尼亚和南非。

出口方面，1—5月我市对非洲出口8.3亿元，增长7.4倍，高出全省对非洲出口增速630个百分点。主要出口商品为钢材，前5个月共出口7.8亿元，占对非



出口额的93.7%，增长42.5倍。主要出口国为阿尔及利亚、尼日利亚和埃及。

据悉，对非经济合作有望以往的原材料与工业制成品间的贸易互补关系，升级为制造业和新能源、新环保产品开发等产业结构互补互助型的经济合作关系。海关建

议，我市的重工业企业应抓住“一带一路”和“中非经贸博览会”两大机遇，进一步提升对非外贸水平，实现互利共赢。

《衡阳市“三江六岸”滨水区域规划管理条例(草案)》一审

## 我市第四部地方性法规进入立法审议程序

本报讯（记者 唐海强）6月26日，市十五届人大常委会第二十三次会议首次审议了我市拟出台的第四部地方性法规——《衡阳市“三江六岸”滨水区域规划管理条例（草案）》（简称《条例（草案）》），标志着该部地方性法规正式进入市人大的立法审议程序。

我市具有得天独厚的自然禀赋，湘江、耒水、蒸水三条大河在城区汇合，岸线总长191.57公里，是我省特有的地理风貌、经济资源，也是衡阳一张靓丽的城市名片。多年来，由于规划引领的欠缺，科学管理的相对滞后，导致“三江六岸”滨水区域建设品质不高，甚至部分地段的生态

环境遭到破坏。市政府有关负责人介绍，立法可以解决管理难、执行难等问题，同时也需要将一些监督制度确立为法律规范。

今年初，市人大常委会确定将该《条例（草案）》作为我市2019年度立法出台项目。为此，市人大法制委牵头，市司法局、市自然资源和规划局及市人大环资委联合成立起草组，着手文本起草及论证工作。

2月下旬至4月中旬，经过多轮立法调研座谈、征求意见和建议、研究论证，反复修改完善，形成了《条例（征求意见稿）》，并在衡阳市党政门户网、衡阳司法网及微信公众号公布，向全社会公开征求意见和建议。后来又经多次修改和征求意见，形成了《条例（草

案）》。5月24日，市人民政府2019年第6次常务会议讨论研究通过了《条例（草案）》。6月20日，在市十五届人大常委会第30次主任会议上，市政府提请市人大常委会审议该《条例（草案）》。

《条例（草案）》共二十条，主要是对“三江六岸”滨水区域专项规划制定主体、程序和地位，以及修改的条件和程序、色彩风格控制、基础设施建设和风光带建设要求，社会监督、动态监测、专项督查制度、监督考评机制，国家工作人员和行政相对人的法律责任等作了规定。

当天，市人大常委会组成人员在审议中认为，在全面贯彻落实“创新、协调、绿色、开放、共享”

的新发展理念，衡阳建设最美地级市的大背景下，为我市滨水区域制定一部地方性法规，可为衡阳高起点规划、高品质建设、高标准管理“三江六岸”滨水区域提供法律遵循和保障。他们还就《条例（草案）》的适用范围、土地处置、开发建设强度、建筑风格、精细管理等一系列问题，提出了许多中肯的意见和建议，并就如何进一步修改完善《条例（草案）》进行了深入探讨。

据悉，市人大常委会法工委将充分吸纳各方意见和建议，对《条例（草案）》作进一步修改和完善。为市人大常委会对《条例（草案）》的后两次审议打下良好基础。待《条例（草案）》三审通过后，将于今年年底提请省人大常委会审议批准。



6月26日是第32个“国际禁毒日”。昨日上午，衡阳市警察协会、中国警官马拉松俱乐部衡阳警队的100余名长跑爱好者齐聚高新区生态公园，手举“健康人生绿色无毒”禁毒宣传旗帜，开展10公里街头晨跑活动，倡导市民远离毒品崇尚健康人生。

记者 罗盟 通讯员 杨君伟 摄

全国第18个安全生产月 深入推进安全生产大宣传大排查大整治  
排查治理安全隐患，打击查处违法行为

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345

## 习近平给“熊猫杯”征文大赛获奖的日本青年复信

新华社北京6月26日电 在中国国家主席习近平即将赴日本出席二十国集团领导人峰会之际，在“熊猫杯”全日本青年征文大赛中获奖的日本青年中岛大地致信习近平主席，表达了对习近平主席的问候和祝福以及他从事中日友好事业的良好意愿。习近平主席给中岛回信，寄望两国青年为开创两国关系美好明天作出积极贡献。

习近平在信中说，你的来信收到了。得知你长期学习中文并研究中国文学，通过积极参加征文比赛和

访华交流活动，增加了对中国的认识、加深了同中国朋友的感情，我感到很高兴。

习近平在信中说，中日是一衣带水的近邻，两国友好的根基在民间，两国人民友好的未来寄望于青年一代。希望中日两国青年加强交流互鉴、增进相互理解、发展长久友谊，为开创两国关系更加美好的明天作出积极贡献。希望你更加积极地参与中日友好事业。

中岛大地在大学时代学习中文，研究中国文学，曾经多次参加和中国有关的征文比赛并访问中国。

邓群策赴耒阳市调研时强调

## 坚定不移走好绿色发展道路 扎实推动经济社会持续健康发展

本报讯（记者 罗文鹏）昨日，市委副书记、市长邓群策赴耒阳市调研精准扶贫、农村人居环境整治、承接产业转移等工作。他强调，要坚定不移走好绿色发展道路，打造承接产业转移的“升级版”，坚决打赢脱贫攻坚战，建设生态宜居的美丽乡村，扎实推动经济社会持续健康发展。

邓群策首先来到耒阳市循环经济产业园，深入鑫鑫有色金属有限公司、金凯循环科技有限公司等企业，仔细了解各企业环保工艺、产品特色和市场销路等情况，强调要大力发展战略循环经济，加大环保设施投入力度，加强环保设施运行管理，不断提升营商环境，加速推进产业项目建设，加快形成产业集聚效应，推动园区高质量发展。

耒阳市公平圩镇洲泉村正在开展乡村规划示范点建设。邓群策来到建设现场，对示范点建设取得的效果表示肯定，强调要扎实推进乡村振兴战略，持续推进人居环境整治，大力发展特色产业，壮大集体经济，加快美丽乡村建设步伐。

邓群策十分关心耒阳脱贫攻坚工作进展情况。在小水镇，他看望慰问了贫困户市领导杨龙金参加调研。

欧阳云良，关切地询问一家人生活、就医、就业、就学等情况，并祝愿他们的生活越来越美好。随后，邓群策前往该镇群力村产业扶贫基地视察，要求进一步加大产业扶贫力度，提高贫困户收入，确保稳定脱贫。

在耒阳市武广新城，邓群策详细了解城市规划布局，并深入纸都实验学校项目建设现场，了解新城基础设施配套建设情况。他强调，新城建设要规划战略留白空间，给未来发展留有余地，确保城市可持续发展。要进一步完善教育卫生等配套设施，增强城市功能、改善人居环境、提升城市品位，不断提升人民群众的获得感和幸福感。

来到耒阳市经开区，邓群策深入汉客箱包、润丽生物、亚湘电子等企业，详细了解企业发展和产品销售等情况，要求强化产业链招商，坚定不移地稳增长调结构、稳投资促转型，推动经济高质量发展。他鼓励企业加强技术攻关和研发创新，不断增强核心竞争力。

调研中，邓群策还视察了小水镇污水处理厂建设项目，要求加快建设进度，推动项目早建成、群众早受益。

市领导杨龙金参加调研。

## 我市举办禁毒日主题晚会

邓群策出席活动并致辞

本报讯（记者 许珂）为进一步深化禁毒宣传教育，增强广大群众的识毒、防毒、拒毒、禁毒意识，凝聚全民禁毒的磅礴力量，6月26日晚，“铸剑·打赢第四大攻坚战”——6·26国际禁毒日衡阳主题晚会在市广电演播大厅举行。市委副书记、市长、市禁毒委主任邓群策出席活动并致辞。

嘹亮的歌声、优美的舞姿、精彩的故事、生动的讲述……晚会真实再现了广大禁毒民警和志愿者们在禁毒工作中所经历的惊心动魄的瞬间以及他们背后不为人知的感人故事，全方位展现了党和政府禁绝毒品的坚定决心，传递了珍爱生命拒绝毒品等积极向上的观念。

邓群策表示，近年来，市委、市政府坚持“治安先治毒”的理念，不断加强组织领导、完善体制机制、强化系统治理，取得了新一轮禁毒人民战争的阶段性成效，并呈

现出“铁规”禁毒全面发力、“铁腕”治毒成效明显、“铁网”控毒实现突破等特点。他要求，下阶段，各级各部门要进一步压实禁毒工作责任，对标禁毒工作责任状和《衡阳市2019—2021年禁毒人民战争实施方案》要求，狠抓督导检查，确保任务明确到人、责任压实到人；要进一步突出依法严厉打击，扎实开展“百日会战”等专项行动，加强重点地区毒品问题整治工作，深挖涉毒黑恶势力及其“保护伞”，铲除毒品问题滋生蔓延的土壤；要进一步深化预防宣传教育，狠抓戒治管控工作，加快推进市禁毒教育科普馆及重点县（市）强戒所等禁毒基础设施建设，在全社会形成自觉抵制毒品的浓厚氛围，为打造平安衡阳、建设和谐家园再立新功。

市领导刘丽华、陈竞、谭敦龙、胡志文、汪维，省禁毒办副主任、省公安厅禁毒总队副总队长李鹏飞，市禁毒协会会长彭辉出席活动并颁奖。

衡阳骄傲！

## 匡兵荣获第九届全国“人民满意的公务员”

本报讯（记者 聂山人 通讯员 黄振）6月25日，第九届全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在京举行。耒阳市公安局水东江派出所民警匡兵荣获全国“人民满意的公务员”荣誉称号，并赴京参会，受到习近平总书记、李克强总理等党和国家领导人的亲切接见。

据悉，全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”评选表彰活动由中央组织部、中央宣传部组织，每五年评选一次。本次大会共表彰了192名“人

民满意的公务员”和98个“人民满意的公务员集体”。

2016年3月25日，三亚市西岛一艘载有16名游客的游艇上发生一起恶性故意杀人案件，危急时刻，休假期拍摄婚纱照的匡兵挺身而出，赤手空拳与歹徒展开殊死搏斗，在左手臂动脉被撞破的情况下，始终抓住歹徒不放手，保护了同船10多名游客的生命安全，而自己却留下了终身七级伤残。

匡兵先后荣获全国公安二级英雄模范、第六届全国道德模范、2018年全国向上向善好青年等荣誉。

守护好一江碧水 河长制在行动

南岳龙荫港：

## 当年“脏乱臭” 如今“景观河”

■本报记者 许珂

“河流水质好不好，需要通过科学监测才能准确呈现。”6月18日下午1点，南岳区红星村支部书记谭自和检测员罗红玉带着试管药剂来到龙荫港，对河断面进行水质抽样监测。像这样的监测工作，在过去的三年里，罗红玉每周

都会重复进行。据介绍，自2009年南岳污水处理厂建成以来，红星村以及周边村子的污水直排问题得到了有效治理。特别是随着河长制工作的推进，南岳区加强了对全区河流水环境质量的管理和监督。（下转第二版）